

ЛИКУЕТ пограничный Брест

В жизни советских людей, людей свободного труда и большого настоящего счастья много бывает радостных дней, дней веселых улыбок, дней всеобщего ликования.

И все же среди всех славных дней, оставляющих глубочайший след в истории первого в мире государства рабочих и крестьян, навеки останется в памяти человечества день 12 апреля 1961 года — день рождения новой эпохи, эпохи покорения космоса.

Пройдут века. В мире совершится еще не одно изумляющее ум человеческий событие. Мы будем знать и чтить имена многих и многих соотечественников, своим трудом и подвигом прославивших родную страну, но имя скромного советского человека, имя Юрия Алексеевича Гагарина, первым среди людей нашей планеты продолжившего путь в космос, никогда не изгладится из памяти народной.

Тепло приветствуя, горячо поздравляя верного сына советского народа майора Гагарина, Никита Сергеевич Хрущев сказал: «Он первым совершил путешествие по орбите вокруг земного шара. Если имя Колумба, который пересек Атлантический океан и открыл Америку, живет в веках, то, что можно сказать о нашем замечательном герое товарище Гагарине, который проник в космос, облетел весь земной шар и благополучно вернулся на землю. Имя его будет бессмертно в истории человечества».

Вместе с сотнями тысяч москвичей, со всей многомиллионной семьей советских людей, восторженно праздновавших 14 апреля день встречи героя-космонавта с руководителями партии и правительства, ликовали и брестчане.

На редкость теплый, солнечный день. Словно сама природа радуется великому свершению. Из репродукторов льются звуки бодрой музыки, несутся вдохновенные слова дикторов, оповещающих всю нашу необъятную страну, весь мир о происходящих в столице Советской Родины торжествах.

Вот слышатся четкие слова рапорта первого в мире космонавта майора Гагарина. Чеканя каждое слово, он докладывает Первому секретарю Центрального Комитета КПСС, Председателю Совета Министров СССР Никите Сергеевичу Хрущеву, что задание партии и правительства выполнено, что он готов выполнить новое любое задание Центрального Комитета КПСС и Советского правительства. Бурей рукоплесканий, сердечным словом спасибо встречает вся страна рапорт героя-космонавта.

Конец рабочего дня. Площадь Ленина и прилегающие к ней улицы все больше и больше заполняются празднично одетыми людьми. В руках у многих портреты первого космонавта Юрия Алексеевича Гагарина. Рабочие коврового комбината несут плакаты с изображением земного шара и проложенной вокруг него первой космической трассы. А рядом с другого плаката глядит доброе русское лицо героя, пламенеют слова: «Юрию Гагарину — слава!».

В праздничном наряде площадь. На легком ветру полощутся Государственные флаги Союза ССР, Белорусской Советской Социалистической Республики. Ярким кулачком горят транспаранты: «Честь и слава первому в мире советскому космонавту Юрию Гагарину!», «Слава советским ученым, конструкторам, инженерам, техникам и рабочим — покорителям космоса!». Над площадью висит огромный портрет человека, который первым в мире совершил космический полет, портрет верного сына ленинской партии коммунистов Юрия Алексеевича Гагарина.

Стихийно возникает митинг. Со словами сердечного поздравления обращается к собравшимся секретарь горкома комсомола тов. Макаревич. Он благодарит Коммунистическую партию, наше родное Советское правительство за неустанную заботу о молодежи, за воспитание советских людей в духе высокого патриотизма и безграничной преданности делу Ленина.

Гордость за свою великую Родину, за беспрецедентный подвиг, совершенный воспитанником славного Ленинского комсомола, ныне коммунистом Юрием Гагариным, прозвучала в выступлении студентки педагогического института тов. Левшенковой.

Со словами благодарности партии и правительству на митинге выступила также инженер-методист коврового комбината тов. Смирнова. Местный журналист тов.

Золотарев прочел свои стихи, посвященные бессмертному подвигу первого в мире космонавта.

Над площадью величаво плывет мелодия любимой песни «Широка страна моя родная». Ее подхватывают сотни голосов.

Вот тепло улыбающаяся группа девушек. Одна из них с жаром что-то доказывает подругам. Подходим ближе. Девушка, которая так горячо о чем-то говорила, назвала себя Жанной Хрименковой.

— Для меня, — говорит она, — словно день моего рождения. Вот именно, день рождения — рождения новой эры человечества, покорения космоса. Это радостное, волнующее событие.

А вот беседует другая группа девушек.

— Мы восторгаемся поведением Валентины Ивановны Гагариной, — говорит медицинская сестра Красина. — Она поступила так, как и подобает советской женщине, поддержав своего мужа в его благородном порыве, в его служении Родине. Каждая из нас на ее месте вела бы себя так же.

Не найти сейчас не только в нашей стране, но и в целом мире такого человека, который бы не восхищался мужеством и смелостью майора Гагарина. Ему рукоплещут на всех континентах земного шара, его имя на устах людей всей нашей планеты. Его приветствуют, его поздравляют и ему — первооткрывателю космоса — завидуют.

— Приятно сознавать, — говорит своим подругам студентка пединститута Людмила Сурина, — что ты являешься членом одной семьи, в которой вырос такой герой, как Юрий Алексеевич. Все мы хотим быть похожими на него, быть такими смелыми, бесстрашными, волевыми. Это действительно настоящий человек.

На площадь на народное гулянье, посвященное величайшему событию нашего века, пришла и семья рабочего завода «Газоаппарат» Валентина Петровича Фоменкова — сам глава семьи, его супруга Светлана Афанасьевна и полторагодовалый сын Дмитрий.

— Да, великий праздник сегодня у нас, — говорит Валентин Петрович. — Но скоро полеты в космос будут обычным делом. Вот мой сын, я думаю, будет туда летать запросто.

Много слов радости и гордости высказано в этот день советскими людьми в адрес нашей славной Коммунистической партии, родного правительства, в адрес первого в мире покорителя космоса простого советского человека Юрия Алексеевича Гагарина. И первым среди этих слов было дорогое каждому советскому человеку слово мир. И словно угадывая сокровенные мысли людей, радио разносит по всему миру вдохновенные слова Никиты Сергеевича Хрущева, сказанные им на встрече героя-космонавта: «Советские люди не хотят, чтобы ракеты, которые с такой поразительной точностью выполняют заданную человеком программу, несли смертоносные грузы».

Да, нам не нужна война. Она чужда советскому строю. Полеты наших людей в космос направлены на его изучение, на то, чтобы глубже познать природу, полнее раскрыть ее тайны и поставить их на службу человеку для его благосостояния, на службу миру.

Этой благородной цели посвящает советский народ, все люди доброй воли свои лучшие помыслы, свои дела. Этому всенародному делу — делу борьбы за торжество мира во всем мире посвящены и полеты советских кораблей в космос.

Правильно сказали встретившиеся на площади пограничного Бреста друзья — железнодорожники из далекого русского города Тулы Сергей Петрович Пальцев и Владимир Иванович Тяпкин. — Мы строим коммунизм, а для этого нам нужен мир. Война приносит только разрушения. Мы, советские люди, не пожалеем никаких усилий для того, чтобы дело мира восторжествовало на всей земле.

До поздней ночи продолжался народное гулянье в Бресте, посвященное величайшему событию нашей эпохи — первому полету человека в космос.

День 14 апреля брестчане вместе со всем советским народом отметили как большой всенародный праздник, как день торжества советской науки и техники, обеспечивающие успешное выполнение задания партии и правительства по освоению космоса.

А. САВЧЕНКО.